

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 24 (2046) Среда, 25 февраля 1959 г. Цена 15 коп.

Весне—достойную встречу

Декабрьский Пленум ЦК КПСС и XXI съезд партии указали, что главной линией в земледелии на ближайшие годы остается и впредь всемерное увеличение производства зерна. Семилетним планом намечено довести валовой сбор зерна в 1965 году до 10—11 миллиардов пудов.

Вместе со всем советским народом труженики села нашего района двинулись в поход за досрочное выполнение семилетнего задания. В первых планах на 1959 год все колхозы района запланировали получить урожай зерновых не менее 13 центнеров с гектара. Первый серьезный рубеж, который предстоит взять в этом походе—весенний сев. Именно в весенние горячие дни в огромной мере будет решаться успех борьбы за быстрое претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС в области сельского хозяйства.

Отдавая себе в этом отчет, колхозники, рабочие совхоза и РТС, специалисты сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу. Дел сейчас в деревне—непочатый край. Необходимо тщательно отремонтировать технику. Нельзя забывать, что план подъема зяби по колхозам района выполнен только на 68,5 процента. Поэтому во время сева должна быть полностью исключена возможность простоев тракторов, обеспечена высокая производительность каждого агрегата.

Между тем в отдельных хозяйствах района неудовлетворительно подготовлен машинно-тракторный парк. Так, на 20 февраля в колхозах еще не отремонтировано 33 трактора. Кроме того, должны пройти техническую проверку все тракторы, которые работали в зимнее время.

Очень медленно ремонтируют почвообрабатывающую и высевающую технику. В колхозах «Путь Ильича» и «Маяк Ильича» механизаторы ждут теплых дней, чтобы на улице вести ремонт, а правления колхозов мирятся с этим.

Особую остроту приобретает нынче вопрос о доведении до высоких кондиций посевного материала. В этом одно из главных условий повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Именно так и

поступают колхозники колхозов им. Ленина, «Путь к коммунизму» и других. Здесь почти все семена очищены от сорняков.

Однако в большинстве хозяйств состояние семенных фондов вызывает большую тревогу. В колхозах района свыше половины всех семян не очищены от сорняков. Медленно ведутся обменные операции. А ведь необходимо обменять 54 тысячи центнеров семян. Обменено же пока только 3600 центнеров.

В оставшееся до начала весенних полевых работ время надо привести в порядок семенные фонды во всех колхозах и совхозе. Это дело нелегкое, поэтому медлить нельзя.

Успешное выполнение обязательств по повышению урожайности сельскохозяйственных культур в огромной мере зависит от удобрения полей. Необходимо увеличить на полях накопление органических удобрений. Именно так и поступают члены сельхозартели им. Ленина. Здесь с самой осени установили агродень. Каждую неделю в среду все лошади, тракторы заняты вывозкой навоза на поля. Только за последние два месяца здесь вывезено на поля более 500 тонн местных удобрений.

Много уделяют внимания удобрению полей все отделения совхоза «Чумайский». Но такие колхозы, как «Трактор», «18 партсъезд», «Путь Ильича», им. Кирова почти совершенно не вывозят на поля местные удобрения. Навоз от скотных дворов развозят по оврагам, заваливают луга.

Первый год семилетки должен пройти под знаком смелого внедрения в производство прогрессивных методов организации сельскохозяйственных работ. В каждом хозяйстве надо разработать комплекс высокой агротехники возделывания сельскохозяйственных культур и строго его выполнять.

Долг руководителей колхозов, партийных организаций—взглядеть активность масс и направить ее на быстройшую подготовку весеннего сева, чтобы встретить весну во все-оружии.



1
МАРТА
день выборов
в Верховный Совет
РСФСР и местные
Советы

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по увеличению молочной продуктивности коров за вторую декаду февраля 1959 года, постановили:

Переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома оставить в колхозе «Путь к коммунизму» (председатель колхоза тов. Евасов М. И., секретарь парторганизации тов. Мегис Н. П.). Надой молока в этом колхозе за вторую декаду февраля составил 81,1 литра на каждую фуражную корову.

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся отметили также неудовлетворительную работу по увеличению молочной продуктивности за этот период в колхозах «Победа», «Третий Интернационал» и «Путь Ильича».

Под руководством бригадира тракторно-полеводческой бригады

804925

НАШИ КАНДИДАТЫ

Она оправдает доверие

Члены сельхозартели «Победа» единодушно назвали своим кандидатом в депутаты районного Совета скромную труженицу своего колхоза Александру Николаевну Кирееву.

Александра Николаевна родилась в 1914 году в семье крестьянина-бедняка, с юных лет познала она тяжелый сельскохозяйственный труд. Но пользы от него было мало. Вот почему с первых же дней создания колхоза она стала одной из активных его членов. До настоящего времени Александра Николаевна Киреева честно трудится в родном колхозе, добросовестно выполняя любое задание. За свой самоотверженный труд она не один раз получала благодарности и подарки от правления колхоза.

Несколько лет Александра Николаевна работала звеньевой, добиваясь высоких урожаев сельскохозяйственных культур, способствуя расцвету родного колхоза.

Не уступает в труде молодым Александра Николаевна и сейчас. Например, в прошлом году она заработала 323 трудодня. Сейчас Киреева работает на очистке семенного зерна. Свое задание она ежедневно перевыполняет. И не даром колхозники вот уже несколько лет оказывают ей высокое доверие: четыре раза избирали они Александру Николаевну депутатом своего сельского Совета. Свои депутатские обязанности Киреева всегда выполняет добросовестно, с высоким чувством ответственности.

Избиратели Николаевского округа № 15 в день выборов—1 марта — все, как один, отдадут свои голоса за скромную труженицу Александру Николаевну Кирееву.

На каком вы месте?

Надой молока

на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозу района за вторую декаду февраля 1959 года

1. „Путь к коммунизму“	81,1	12. „Маяк Ильича“	30,9
2. „18-й партсъезд“	56,9	13. „Путь Ильича“	30,4
3. им. Ленина	54,4	14. „Третий Интернационал“	29,8
4. „Большевик“	51,6	15. „Победа“	28,6
5. „Красные соколы“	45,0	По отделениям совхоза:	
6. „Трактор“	44,8	Центральное	49,4
7. „40 лет Октября“	44,0	Карабачевское	43,4
8. им. Кирова	43,2	Кураковское	40,1
9. им. Сталина	39,5	Михайловское	35,7
10. „Земледелец“	36,0	Итого по совхозу	
11. „Искра Ленина“	35,0	„Чумайский“	43,1

Пора больших работ

Близится весна—пора больших работ в сельскохозяйственном производстве. Деятельно готовятся к началу полевых работ колхозники нашей сельхозартели «40 лет Октября».

Под руководством бригадира

дь Сергея Федосовича Дашковского все тракторы (а их у нас шесть) механизаторы отремонтировали и доставили на территорию колхоза. Подготовлены четыре тракторных плуга, четыре сеялки и другой инвентарь.

Семена пшеницы все хорошо

очищены. Осталось произвести обменные операции. На полях, где будет посажен картофель и посеян кукуруза, вывезено около 500 тонн навоза.

Н. Волнейкин,
заместитель председателя колхоза „40 лет Октября“.

Слово свое сдержали

Для строительства животноводческих помещений Ивановскому отделению совхоза «Чумайский» был доведен план заготовки леса в количестве 1410 кубометров. Большое задание. Некоторые товарищи сомневались: вряд ли, мол, к весне справимся с таким планом. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации решили на выполнение этой задачи послать в тайгу комсомольцев и молодежь. Группу лесозаготовителей возглавил бригадир второй бригады А. Е. Белобров. Ребята трудились по-комсомольски, с огоньком. За пятидневку они заготовили 175 кубометров древесины.

Шло время, работа тоже подвигалась как будто неплохо. Но когда в кантоне зашел разговор о сроке завершения лесозаготовок, то никто не мог сказать ничего определенного. Дело в том, что перед людьми не было поставлено конкретной задачи.

Чтобы решить этот вопрос,

проводили заседание рабочего комитета, на которое были приглашены бригадиры и передовые лесозаготовители. Посоветовавшись, постановили: завершить работы в тайге к 25 февраля.

А на другой день в лес была отправлена бригада во главе с бригадиром-коммунистом И. Е. Монастыревым. Уезжая, ребята заявили о том, что будут трудиться в честь XXI съезда нашей партии по методу Николая Мамая.

Слова у них не разошлись с делом. Занятые на повале леса комсомольцы А. Молоколов, А. Е. Монастырев, В. Шелестов, молодые рабочие Н. Никитин, В. Пискунов, Л. Курасов выполняли нормы на 120—150 процентов. Отлично справлялась с порученным делом повар Н. Сурвила.

Но заготовить лес на мес-те—это еще полдела. Его еще надо подвезти к строительным площадкам. Работа не менее трудоемкая. Здесь пришли на помощь наши механизаторы. Хорошо работали на

вывозке леса трактористы И. Е. Белобров, А. Е. Доронин, грузчики Ч. Т. Самойлов, Н. Е. Ко-заченко. Не считаясь с отдохом, они вставали утром в 4—5 часов, разогревали свои машины, заводили их и спешили пораньше выехать в лес. Благодаря этому выполняли по полторы—две нормы.

С поставленной задачей труженики нашего отделения справились с честью. Да и условия к этому были созданы. В помещении, где отдыхали лесозаготовители, всегда было тепло, обеды и ужины готовились вкусные и своевременно. Правда, в лесу не было радио, зато бригадир И. Е. Монастырев без задержки доставлял газеты и журналы, имелись домино, шашки и шахматы. Хорошо поработав, люди могли культурно отдохнуть.

Все это позволило выполнить план лесозаготовок на 10 дней раньше намеченного срока, к 15 февраля.

А. Монастырев,
секретарь комсомольской организации отделения.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание молодежи—наше общее дело

Более двухсот юношей и девушек объединяется в своих рядах комсомольская организация совхоза «Чумайский». Они трудятся на всех участках многоотраслевого совхозного производства. На весенне-летне-зимовки скота комсомольцы организуют воскресники подвозке кормов.

Прошлым летом в селе Чумай молодежь начала строить стадион, в ряде других поселков совхоза сооружались волейбольные площадки. Комсомольцы принимают участие в художественной самодеятельности, почти во всех культурно-массовых мероприятиях. Сейчас, например, многие члены ВЛКСМ работают агитаторами, активно помогают партийным организациям в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труда.

На первый взгляд, в работе комсомольской организации как будто все обстоит благополучно. Но если учесть те высокие требования, которые предъявляются в наше время комсомолу, особенно сейчас, после исторического XXI съезда КПСС, то становится очевидным, что организаторская и политико-воспитательная работа среди молодежи находится еще на низком уровне. Именно к такому выводу пришли члены партийного бюро совхоза, заслушав на днях отчет секретаря комитета комсомола Ивана Сербула.

Отчет комсомольского секретаря был очень поверхностным. Докладчик говорил «в общем и целом», но не смог ответить на самые, казалось бы, простые вопросы. Например, он не знает, сколько комсомольцев работает в животноводстве. Разве не должен интересоваться такими вопросами комсомольский вожак?

Передовой Молдавский колхоз

Молдавская ССР. Колхоз «Пограничник» Лицканского района пять лет назад был одним из отстающих в республике. Особенно в запущенном состоянии находилось животноводство.

Резкие перемены в артели произошли после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Партийная организация иправление колхоза послали на фермы коммунистов и комсомольцев, ввели новую систему оплаты труда доярок, скотников, свинарек, которая создавала у них заинтересованность.

Если в 1953 году было заложено 1.236 тонн силюса, то в 1958 году количество его в колхозе равнялось 12 тысячам тонн, или примерно по 20 тонн на корову.

За пятилетие количество коров в артели увеличилось со 177 голов до 660. В 1953 году в артели производилось по 65 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, а в 1958 году получили по 415,7 центнера молока на 100 гектарах земель.

Большие задачи ставят перед собой колхозники в предстоящем семилетии. Они решили получить 1.000 центнеров молока и 250 центнеров мяса на сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Колхоз «Пограничник» награж-

ден дипломами первой и второй степени ВСХВ, второй год подряд он занимает первое место в республике по производству молока.

На снимке: лучший дояр колхоза, получивший в 1958 году от каждой из закрепленных за ним коров по 5,153 килограмма молока, комсомолец А. Файна выступает перед микрофоном с рассказом об опыте своей работы. Рядом стоит дежурный радиотехник А. М. Вислоцкий. Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

Плохо поставлена политическая комсомольцев. Комсомольские политкружки по существу только числится на бумаге. В Кураковском отделении, например, не проведено ни одного занятия. За весь 1958 год в члены комсомола принято 44 человека, из них 18 в Карабарово, а такие цеховые комсомольские организации, как в Ивановке, Михайловке. Прележе, почти не росли.

Нерегулярно проводятся комсомольские собрания. Общесовхозных собраний после отчетно-выборного не было ни одного. В 1958 году трижды намечалось провести семинар секретарей цеховых комсомольских организаций по обмену опытом работы, но также не проведено ни одного.

Воспитательную работу, конечно, не втиснешь в рамки лекции, комсомольского собрания или воскресника. Она должна вестись ежедневно и повсюду: в поле, на ферме, на вечере в клубе, во время спортивных соревнований. Она не отъемлема от всей жизни молодежи. Однако, как сказала в своем выступлении член партбюро т. Кондратьева, в совхозе почти ничего не делается для организации культурного отдыха молодежи. Лыж—и тех нет. Комсомольцы собирали металлом, но администрация совхоза, сдав это сырье, не сочла нужным хотя бы на эти средства приобрести что-нибудь для молодежи.

Предоставленная самой себе, молодежь развлекается как сумеет. Некоторые из комсомольцев допускают аморальные проступки, выпивки, в клубе можно наблюдать драки, хулиганские выходки и т. д. Говоря обо всех этих недостатках, члены партбюро т. Железовский, Семиненко и другие были самокритичны. Партийное бюро и секретари цеховых парторганизаций мало вникали в работу комсомольских организаций, не всегда оказывали им нужную под-

держку и помощь. На собраниях цеховых парторганизаций не заслушиваются отчеты комсомольских секретарей, между тем это одна из действенных форм контроля и помощи комсомолу.

Отдельные секретари цеховых парторганизаций, такие как т. Панибратов (Ивановка) не считают своим долгом повседневно интересоваться жизнью комсомольских организаций, пытаются во всех недостатках упрекать одних комсомольцев. Это неправильный подход к делу. Мы сами всегда говорим, что сила комсомола—в партийном руководстве. Стало быть, все коммунисты, в том числе хозяйственники и особенно секретари парторганизаций, обязаны, как старшие товарищи, постоянно вникать в комсомольские дела, учить, наставлять молодежь. Не нянчиться, а именно учить, воспитывать, вовремя помочь, дать совет, а если нужно, то и потребовать со всей строгостью.

У нас в совхозе много замечательной молодежи, — сказал секретарь партбюро И. К. Гончаров. — За последнее время мы приняли в партию таких достойных воспитанников комсомола, как, например, Леонова, Сандаев, Ефремов. Воспитание молодежи—наше общее, партийное дело. Задача состоит в том, чтобы организационно укреплять ряды комсомола, улучшить политико-воспитательную работу среди молодежи. Тогда можно быть уверенным в том, что наша совхозная комсомольская организация успешно справится со своими задачами, будет боевым помощником партийной организации в борьбе за выполнение величественного семилетнего плана дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В. Алешин.



дипломами первой и второй степени ВСХВ, второй год подряд он занимает первое место в республике по производству молока.

На снимке: лучший дояр колхоза, получивший в 1958 году от каждой из закрепленных за ним коров по 5,153 килограмма молока, комсомолец А. Файна выступает перед микрофоном с рассказом об опыте своей работы. Рядом стоит дежурный радиотехник А. М. Вислоцкий. Фото П. Лисенкина.

Фотохроника ТАСС

Лучшие люди нашего района**Иван Антонович Баев**

Иван Антонович Баев—один из лучших животноводов не только Центрального отделения, но и всего совхоза Чумайский. В этой отрасли хозяйства он работает более десятка лет. Сейчас Иван Антонович ухаживает за молодняком крупно-рогатого скота.

—Любит свой труд скотник Баев,—говорит зоотехник отделения тов. Человечков,—поэтому работает он очень хорошо. На двоих с напарником Яковом Валом, Иван Антонович в своем распоряжении имеет 136 голов бычков вместо 100, положенных по норме. Несмотря на недостаток кормов в настоящем времени, скот у них средней упитанности. За январь месяц привес по этой группе составил в среднем по 240 граммов на голову. Отходы молодняка совершенно не вызывает.

Более значительных результатов в своей работе Иван Антонович добился в прошлом 1958 году. Он дал среднегодовой суточный привес на одну голову по 580 граммов. Это лучший показатель по совхозному хозяйству.

За многолетний труд в животноводстве тов. Баев наработал большой практический опыт и теперь охотно передает его молодым работникам своего отделения, животноводам соседних ферм и бригад. А поучиться у него есть



чему. В скотных помещениях, в которых содержится скот, вверенный Ивану Антоновичу, всегда образцовый порядок, корма перед скармливанием хорошо приготавливаются, животные вовремя напоены.

Хорошее кормление и образцовое содержание скота—одно из основных условий, без чего нельзя двигаться вперед, нельзя и думать о резком подъеме продуктивности общественного животноводства,—говорит передовой животновод Иван Антонович Баев.

Да иначе и не может рассуждать честный труженик нашего общества. Ведь решения ХХI съезда КПСС зовут нас на новые трудовые подвиги, на небывалый подъем всего народного хозяйства страны.

М. Федорова.

Вдоль Тбилисского шоссе

На живописном правом берегу реки Раздан развертывается большое жилищное строительство. В Ереване в течение семилетия вырастут сотни многоэтажных домов. Большое строительство и у

северной окраины города, вдоль Тбилисского шоссе. До конца семилетия ереванцы получат свыше полутора миллионов квадратных метров жилойплощади.

(ТАСС).

Пламенный пропагандист ленинских идей

(К 90-летию со дня рождения Н. К. Крупской)

Надежда Константиновна Крупская—жена, друг, соратник Владимира Ильича Ленина.

Жизнь Надежды Константиновны неотделима от жизни великого Ленина, от жизни партии. Она была видным деятелем партии и Советского государства, страстным пропагандистом ленинских идей.

Свою революционную деятельность Надежда Константиновна начала еще в конце прошлого столетия. С юных лет видела она, как тяжело жилось рабочим и крестьянам, как много горя и несправедливости вокруг, видела произвол полиции, гнет самодержавия. Двадцатилетней девушкой знакомится Крупская с учением Маркса.

«Марксизм,—писала она впоследствии,—дал мне величайшее счастье, какого только может желать человек: знание, куда надо идти, спокойную уверенность в конечном исходе дела, с которым связана свою жизнь». Эта несокрушимая вера в правоту марксизма, в победу коммунизма отличала Надежду Константиновну всю жизнь. Ее не

могли сломить ни арест, ни ссылка, ни долгие годы эмиграции.

В ссылке, в далеком сибирском селе Шушенском, Надежда Константиновна вышла замуж за Владимира Ильича. «С тех пор,—писала она позднее,—моя жизнь шла следом за его жизнью и я помогала ему в работе чем и как могла». Там, в ссылке, написала Надежда Константиновна свою первую брошюру «Женщина-работница».

В годы эмиграции много городов и стран пришлось переменить Владимиру Ильичу и Надежде Константиновне. Жили в Германии, Англии, Швейцарии, Франции, Австрии—и отовсюду Владимир Ильич руководил работой по созданию и сплочению боевой партии пролетариата, отстаивал в борьбе с оппортунистами идеиную чистоту партии, готовил рабочий класс России к решающим битвам. И рядом с ним, везде и всегда—Надежда Константиновна, верный друг и надежный помощник.

Н. К. Крупская—секретарь газеты «Искра», созданной Ленин

ними, а потом—большевистскими газетами «Вперед» и «Пролетарий», секретарь заграничной части ЦК нашей партии, а во время революции 1905—1907 годов—секретарь ЦК партии в России.

Все связи, переписка с нелегальными большевистскими организациями и отдельными товарищами, находившимися в России, посыпка литературы и организация отправка товарищам на работу—все это лежало на Надежде Константиновне. Во все концы страны посыпались инструкции, советы, запреты.

Владимир Ильич необычайно дорожил каждым известием из России. Все письма оттуда расшифровывала Надежда Константиновна. Она и отвечала на них: сообщала решения партии, указания и советы Ленина о том, как вести работу, что нужно сделать в первую очередь.

Вернувшись вместе с Владимиром Ильичем в апреле 1917 года в Россию, Надежда Константиновна сразу окунулась в партийную работу. Она часто выступала на фабриках Петербурга.

Районный семинар учителей биологии средних и семилетних школ

17 февраля состоялся семинар учителей биологии, заведующих пришкольно-опытными участками и опытными хозяйствами средних и семилетних школ.

На семинаре были заслушаны и практически разработаны четыре вопроса: планирование учебно-опытных участков и опытных хозяйств школ на 1959 год, опытническая работа с учащимися на учебно-опытных и опытных хозяйствах, пути снижения себестоимости единицы сельскохозяйственной продукции, учет работы на пришкольно-опытных участках и опытных хозяйствах.

По первому вопросу «Планирование работы на пришкольно-опытном участке и опытном хозяйстве» выступили В. Н. Митина, биолог Чумайской средней школы, Н. Т. Пузырева, биолог В-Чебулинской средней школы и П. В. Четвергов, биолог Николаевской семилетней школы. Они поделились опытом планирования за истекший год и рассказали о своих планах работы по всем разделам опытного участка, опытного хозяйства на 1959 год.

Интересную работу в своих планах наметила Чумайская средняя школа. В ее хозяйстве имеются учебно-опытный участок, опытное поле, животноводческая ферма по выращиванию телят и создается кролиководческая ферма.

В своей практической работе на участке чумайские школьники проведут одиннадцать опытов с различными сельскохозяйственными культурами. На школьной ферме имеются и первые достижения. Среднесуточный привес на одну голову получен 700 граммов, тогда как на общесовхозной он составляет только 100 гр.

В плане работы Николаев-

ской семилетней школы большое место отведено садоводству. На опытном участке школы сад уже плодоносит, и школа проводит соответствующую агротехническую работу в зимних условиях, чтобы получить высокий урожай.

В своем докладе «Опытническая работа с учащимися» биолог Усть-Сертинской школы З. З. Тимофеева рассказала, что опытническая работа у них ведется в течение ряда лет.

Ознакомление учащихся с основами сельскохозяйственного производства проводится в школе с 1 по 10 класс путем постановки доступных опытов, рассчитанных на уровень знаний учащихся. Эти опыты помогают школьникам получить правильное представление о практическом применении в сельскохозяйственном производстве биологических закономерностей, с которыми они знакомятся на уроке. Проведение опытов способствует выработке у учащихся трудовой дисциплины.

Опыты, которые мы проводили и намечаем проводить, имеют свое практическое значение в сельском хозяйстве, — говорит т. Тимофеева и приводит пример.

Опыт № 1.

Тема опыта: сроки посева кукурузы.

Цель опыта: выяснить лучшие сроки посева кукурузы в наших условиях.

Посев производили 10, 15, 20 и 25 мая, проводили одинаковый агротехнический уход. Но в условиях прошлого года лучшую урожайность (431 центнер зеленой массы в переводе на га) дала кукуруза, высеванная 25 мая.

Проводились опыты по выращиванию томатов, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Теоретические знания учащихся, приоб-

ретенные на уроке, закреплялись и углублялись при проведении опытов на учебно-опытном участке. Многие учащиеся при ответах на уроке в качестве практических примеров приводят результаты опытов, которые ими были проверены.

В этом году в Усть-Сертинской школе запланировали отвести 5 га земли для проведения опытов непосредственно в полевых условиях. Это связывает обучение с практическим трудом, с жизнью колхоза.

В своих выступлениях по докладу т. Тимофеевой поделились практикой организации и проведения опытов биологи Чумайской и В-Чебулинской средних, Николаевской и Н-Ивановской семилетних школ.

С большим вниманием на семинаре был заслушан доклад секретаря РК КПСС тов. Казаковского А. Г. «Пути снижения себестоимости единицы сельскохозяйственной продукции».

На практических примерах учителя-биологи выяснили, как вести расчеты по определению себестоимости единицы сельскохозяйственной продукции и пути ее снижения.

В конце семинара для молодых учителей-биологов, заведующих пришкольными участками были подробно разработаны все разделы планирования и формы учета.

На основании инструктивных и практических установок все заведующие пришкольно-опытными участками и опытными хозяйствами внесут соответствующие коррективы в свои планы и приступят к работе по осуществлению задач, поставленных партией и правительством по улучшению обучения и воспитания подрастающего поколения.

П. Норовичук,
зав. райпедкабинетом.

га перед рабочими и работниками, на митингах перед солдатами, на собраниях солдат, разъясня, за что борются большевики, призыва к свержению власти помещиков и капиталистов, к завоеванию власти пролетариатом.

Когда Ленин вынужден был скрываться от преследований Временного буржуазного правительства, Надежда Константиновна под видом работницы Агафии Атамановой ездила к нему в Финляндию, в Гельсингфорс. Она передавала ему поручения ЦК партии, информировала о положении дел, получала необходимые указания.

В октябрьские дни Крупская — на партийной работе в Выборгском районе, в Смольном. После победы Октября партия поручила ей заняться народным просвещением. Громадный опыт партийной работы под руководством В. И. Ленина, близость к рабочей среде, запросам масс, глубокое знание теоретических и практических вопросов педагогики сделали ее сразу же лучшей Наркомпроса. Н. К. Крупская ведала политко-просветительной работой среди взрослого населения, особенно среди рабочих и крестьянок.

Будучи одним из организаторов союза молодежи и пионерского движения, Н. К. Крупская внимательно следила за работой комсомола и пионерской организации, помогала им во всем. Она очень заботилась о воспитании подрастающего поколения в коммунистическом духе, с самых первых дней Октября боролась за создание трудовой школы, за политтехнизацию школы, ее связь с жизнью.

За работу среди женщин и за коммунистическое просвещение народных масс Н. К. Крупская награждена орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Она была членом ЦК ВКП(б), а с XV съезда — членом ЦК нашей партии. Народ избирал ее членом ВЦИК РСФСР и ЦИК СССР, а в последние годы — депутатом и членом Президиума Верховного Совета СССР.

Н. К. Крупская хорошо знала жизнь, всегда была в гуще событий. Умение работать с массами, советоваться с ними, учиться у них она считала особенно важным и необходимым. Когда Надежда Константиновна писала брошюру «Что говорил Ленин о колхозах и о

мелком крестьянском хозяйстве», то ее еще в рукописи читали на колхозных собраниях. Надежда Константиновна потом участвовала в замечания и пожелания колхозников.

Великая заслуга Н. К. Крупской как биографа В. И. Ленина, как пропагандиста ленинских идей. Ее работы: «Ленин, как организатор партии», «Ленин — редактор и организатор партийной печати», «Ленин, как пропагандист и агитатор», «Как Ленин работал над Марксом», «Что говорил Ленин о колхозах и о мелком крестьянском хозяйстве» и многие другие представляют собой большую ценность, помогают глубже понять и изучить Ленина и его идеи.

Величайшей заслугой Надежды Константиновны перед партией и революцией является ее неустанный, самоотверженный труд о Владимире Ильиче Ленине, повседневная, преданная помощь в его работе.

Как порадовалась бы она великим успехам нашего народа и партии, торжеству марксизма, которым она отдала всю свою пламенную светлую жизнь!

Колхозом руководят дважды Герой Социалистического Труда



Сталинградская область. Колхоз «Деминский» Ново-Анненского района, которым руководят дважды Герой Социалистического Труда Прокофий Захарович Гвоздков, — самый крупный в области. Эта сельскохозяйственная артель является образцом многоотраслевым хозяйством.

В прошлом году здесь на площади 9066 гектаров было собрано в среднем по 18 центнеров зерновых культур с гектара. В артели выращиваются также высокие урожаи кукурузы. По 500 центнеров зеленой массы с гектара получили колхозники и заложили 26,5 тысячи тонн силоса.

На снимке: председатель колхоза П. З. Гвоздков (справа) и заведующий молочнотоварной фермы С. Я. Глазков осматривают силос, который дается коровам.

Фотохроника ТАСС

Там, где нет настоящего учета

**С отчетно-выборного собрания колхоза
„Путь Ильича“**

Недавно состоялось отчетно-

выборное собрание в колхозе «Путь Ильича». С большим вниманием прослушали члены сельхозартели доклад председателя правления т. Косинского М. А. и выступление председателя ревизионной комиссии т. Заруцкого И. М.

Наряду с положительными переменами, происшедшими в течение минувшего хозяйственного года, докладчики отметили много серьезных недостатков в развитии артельного хозяйства. Урожайность зерновых культур и продуктивность животноводства остаются все еще низкими, много пороков в организации труда, в использовании техники, финансовых и материальных средств.

Большим злом для общественного хозяйства, сказал в своем выступлении председатель ревизионной комиссии т. Заруцкий, является отсутствие строгого постоянного учета денежно-материальных ценностей.

Нами проведена проверка наличия всех видов имущества в двух комплексных бригадах, на животноводческих фермах и подсобных предприятиях, проверена и деятельность бухгалтерии.

Когда мы стали сличать наличие материальных ценностей с данными бухгалтерии, то у ряда подотчетных лиц были обнаружены крупные недостачи. Только по первой комплексной бригаде, где бригадир т. Степанов В. А., не хватает различного имущества на 4462 рубля, по второй (бригадир т. Леонов А. Н.) — на 2308 рублей, по СТФ (зав. т. Кочетов И. И.) — на 1141 рубль.

Кроме того на животноводческих фермах обнаружена недостача четырех голов крупного рогатого скота, двух свиней и семи лошадей. По автопарку перерасходовано 20 тонн бензина.

Чем объяснить такие огромные недостачи, выявленные в результате ревизии? — спрашивает т. Заруцкий И. И. — Только одним: отсутствием постоянного, квалифицированного учета. Главный бухгалтер кол-

хоза т. Заруцкий В. А. часто отвлекается на второстепенные работы, не связанные с учетом, а его подчиненные счетные работники Леонова М. А. и Горелова Д. Ф. недобросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, не производят своевременную обработку документов.

Установлено, что работники бухгалтерии по 2—3 месяца совершенно не обрабатываются первичные документы. Имели место случаи пропуска труднейших колхозников, часто не ставились на учет народившиеся скот, продукты племеноводства и животноводства. Счетные работники не проводили инструктажей с подотчетными лицами, не учили их как оформляются те или иные документы на приход и расход материальных ценностей.

Выступившие на собрании колхозники т. Дорошевич, Некрасов А. А., Леонов Г. А. резко критиковали правление артели за серьезные недостатки в руководстве общественным хозяйством, за неудовлетворительную постановку учета колхозного имущества.

Особое внимание обратили выступающие на недопустимую раздату административно-управленческого аппарата. На 197 трудоспособных, говорили они, 32 человека «управленцев»! Это в среднем по одному «начальнику» на 6 работающих колхозников. Не слишком ли много?

Общее собрание колхозников приняло постановление, обязывающее правление артели наладить учет общественной собственности. Бухгалтеру колхоза Заруцкому объявлен строгий выговор, а также решено взыскать с него подотчетные деньги в сумме 3748 рублей.

Колхозники избрали новый состав правления во главе с т. Косинским и потребовали от него в ближайшее время ликвидировать запущенность в учете денежных средств и материальных ценностей.

В. Ильин,
зам. председателя райисполкома.

На конкурс

Рассказ

Катино счастье

(Окончание.
Нач. см. в № 21, 22.)

—Есть еще, видно, и для меня кусочек счастья в жизни, —думала она, глядя, как Гриша уплетает ватрушку с творогом.—Еще вчера не знала, как буду жить, а сегодня уже на месте и скоро пойдем с Сережей о работе договариваться... А Витка пусть живет, как знает. Не любит—не надо, проживу и без него.

При мысли о Виталии знакомая ноющая боль пронизала сердце.

Через неделю Катя перебралась в освободившуюся избушку на краю деревни, как раз против овчарни, где она работала. Хозяин избушки переехал еще осенью в новый пятистенний дом в центре села. Избушка в три окна была чисто побеленная, большая русская печь придавала ей тот деревенский уют, который так понравился Кате у тети Паши. Деревянная широкая кровать тоже приглашала по вкусу: будем спать с Гришей вместе. Принесли стол, два стула, скамейку. Сережа смастерила шкафчик для посуды. Когда Катя повесила тюлевые занавески на окна, а стол покрыла цветной клеенкой, в избе стало совсем хорошо: уютно и тепло, как в гнездышке. В день новоселья Катя отправила первое письмо матери.

Целый день Катя на народе. Ранним утром прибегают на овцеверму дежурные шефы-школьники. Они, быстрые, проворные, помогают Кате в раздаче корма, ревниво следят за своими любимцами-ягнятами, подкармливают их хлебом с солью. Ей весело с ними, рабоча кипит, и за 15—20 минут раздача корма заканчивается. Ребяташки, как стайки воробьев, упорхнули. Катя со своей напарницей Любой, бодротушкой толстушкой Любой, гонит овец к водопою. Они с увлечением выполняют работу. Потом небольшой перерыв и вторая раздача корма. Перед вечерним кормлением на ферме появляется учитель биологии с учениками старших классов, здесь они проводят наблюдения за подшефными ягнятами, помогают чистить кочару. Милое лицо Кати расцветает улыбкой: приход учеников на ферму радует ее как-то особенно. Время летит, трудовой день закончен. Вечером Катя с Гришой остаются одни. Гриша очень довolen прошедшим днем, он лепечет без умолку, а Катя печальна, она целует белокурые завитки сынишки, и крупные слезы начинают падать на круглую лобику. Гриша присмиреет, она укачивает его, поет ему нежные песенки, и обида против Виталия, смешанная с тоской о нем, снова разъедает сердце.

Однажды вечером к ней забежали девчата. Оглядев жилье Кати, поиграв с Гришой, они сообщили, что пришли звать Катю на репетицию: в клубе готовят вечер художественной самодеятельности к 8 марта. Они позабылись и о Грише: Галя, ученица 7-го класса, принесла с собой книжки с яркими картинками, она посидит с Гришой до 9 часов. Так Катя вошла в коллектив художественной самодеятельности клуба, ее звонкий сребристый голос привел в восхищение руководительницу хора Зинаиду Ивановну.

Скоро пришло письмо от матери. Мать обижалась, что Катя не приехала домой: «Работать можно и дома, а жить вдвоем будет легче, я бы за Гришой присматривала». Просила приехать немедленно, высыпала денег на дорогу.

—Милая, родная моя мамочка, моя дорогая старушка,—думала Катя.—Не я, а ты приедешь ко мне. Тебе здесь также понравится. Да, к весне обязательно нужно перевезти маму сюда,—уже серьезно решила Катя,—пора ей отдохнуть.

И она села писать ей письмо, тщательно описывая колхоз, природу, тетю Пашу, клуб, детсад, свою работу, свое настроение. А еще через день пришло письмо от отца Виталия, он тоже звал ее к себе, предлагал денег. Катя и ему написала ответное письмо.

Вечером 7 марта в клубе не протолкнуться. На убранный кумачом сцене — президиум. Старая учительница выступает с докладом. Она говорит о германских подвигах советских женщин, называет имена лучших женщин-колхозниц. Зал рукоплещет. И вдруг Катя слышит свою фамилию. Докладчица говорит, что она, Катя Карпова, приехавшая по добрую воле из города в наш колхоз, за короткий срок сумела своим самоутверженным трудом завоевать уважение всех колхозников. Снова в зале гремят аплодисменты, это уже в честь ее, Кати.

Сама Катя стоит за кулисами сцены среди своих новых подружек. Они обнимают ее, гармонист Юрик шутливо расшаривает перед Катей и манерно пожимает ей руку. Лицо Кати заливается ярким румянцем, она чувствует себя страшно счастливой.

Вот хор поет на сцене чарующую песню:

«Россия—родина моя». Затем Катя поет одна под аккомпанемент баяна. Ее вызывают еще.

А за сценой волнение: кто-то сообщил, что приехал муж Кати и ее мать. Нужно сказать ей об этом, но пусть сначала исполнит все свои номера. Наконец взолнованная Катя появляется за кулисами, узнает потрясающую новость и боится поверить. Кое-как одевшись, она бежит через зал к выходу, подруги провожают ее сочувствующими взглядами. Катя бежит по заснеженной улице и шепчет.

—Мама!.. Виталий!.. Мои самые дорогие, самые родные, милые, неужели такое счастье?! Неужели увижу вас вот сейчас, сию минуту... А Витка-то любит, приехал... вернулся... Вбежав в ограду, она увидела в окне фигуру Виталия.

—Правда!!! Приехали!!!

Перешагнув порог, она упала на шею матери. Когда первый взрыв восторга прошел, мать сказала, указывая на Виталия:

—Ну, вот привезла к тебе с повинной головой, один боялся ехать, упросил меня.

Катя глянула исподлобья на Виталия. Он, похудевший, чуточку постаревший, с огромной любовью и радостью смотрел на Катю. Куда исчезла его самоуверенная мина и снисходительная усмешка?

Мать Кати увела Гришу к столу, где были разложены гостины и подарки.

Виталий шагнул к Кате и, взяв ее за руку, сказал:

—Прости меня, Катюша. Я так себя проклинаю за все. Как вспомню, сам себе противным становлюсь. Вот приехал совсем к тебе. Хочешь, вместе здесь будем жить и работать?

Сказано это было так задушевно и просто, что у Кати нехватило духа сердиться на него.

Через час Гриша спал, а Виталий, мать и Катя сидели за столом и, возбужденные радостью встречи, говорили о пережитом, строили счастливые планы на будущее.

Г. Ефремова.

МЕЖДУНАРОДНОЕ объединение



В столице Кубы—Гаване состоялся грандиозный митинг, на котором выступил тепло встреченный участниками вождь повстанцев, главнокомандующий вооруженными силами Кубы Фидель Кастро. На митинге присутствовало около одного миллиона человек.

На снимке: во время выступления Фиделя Кастро.
Фото Ассошиэйтед Пресс.

тем переговоров между Западными и Восточными державами отвечают единодушным требованиям всех народов. Об этом свидетельствует, в частности, то одобрение, с которым встреченено в зарубежных странах сообщение о поездке в Советский Союз премьер-министра Великобритании Г. Макмиллана и министра иностранных дел С. Лойда. Отмечая важность этого визита, товарищ И. С. Хрущев в речи, произнесенной в Туле, говорил: ...«Если англичане едут к нам с чистым сердцем, для того, чтобы договориться и улучшить наши отношения как между нашими государствами, так и между Западом и Востоком, то мы со своей стороны будем содействовать всему тому, что способствует укреплению мира во всем мире».

Поборники «холодной войны» не унимаются

В резком противоречии с многочисленными призывами к оздоровлению международной обстановки действуют официальные представители правящих кругов США. Они по-прежнему цепляются за пресловутую «политику с позиции силы» и стараются не допустить ослабления международной напряженности.

Ярким выражением этого

явился поход правящих кругов США и иранских властей против дружественных отношений между нашей страной и Ираном.

В январе нынешнего года правительство Ирана, учитывая настроения своего народа, требующего укрепления добрососедских отношений с СССР, предложило нашей стране заключить советско-иранский договор о дружбе и не нападении. В столицу Ирана—Тегеран была направлена советская правительственная делегация. Однако после двухнедельных переговоров иранское правительство отказалось от собственного предложения. В то же время правительства Ирана заявили о своем намерении подписать военный договор с США и вести об этом переговоры с американскими представителями. Такая двуличная политика иранских властей явилась результатом нажима извне—из Вашингтона. Президент США Эйзенхауэр в послании иранскому шаху настаивал на том, чтобы он отказался от дружбы с Советским Союзом.

События, связанные с американскими происками против советско-иранского добрососедства вновь напоминают о том, что поборники «холодной войны» не унимаются.

С. Герман.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Берикульское училище механизации сельского хозяйства № 10 объявляет набор молодежи на годичный срок обучения по специальности трактористы-машинисты широкого профиля.

На учебу принимается сельская молодежь в возрасте 17 лет и старше с образованием не ниже 5 классов только по направлению колхозов, совхозов и МТС.

Для поступления на учебу необходимо представить следующие документы: паспорт (снять с учета), свидетельство о рождении, направление, документ об образовании, справку об иждивенцах, справку о состоянии здоровья, справку о зарплате, если она сохраняется по месту работы. Медицинскую комиссию проходит в Тисульской районной больнице.

Начало занятий 16 декабря 1959 года.

Дирекция.